

Звезда Севера

- 2025 -
ЯНВАРЬ
8
СРЕДА

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края
Издается с 1935 года ● № 2 (8271) ● 12+ ● Цена свободная

● Новогоднее

Итоги конкурса



В Нельканском поселении подведены итоги традиционного конкурса «Новогодняя сказка». В номинации «Новогодняя игрушка» третье место досталось Людмиле Белолобской, которая принесла на конкурс новогодний визгам; Ольга Амосова заняла второе место за волшебные новогодние часы, а Захар Любцов, представивший на конкурс гнездо Змеи, завоевал первое место.

Число участников конкурса увеличивается с каждым годом, сельчане стали оригинальнее украшать свою придомовую территорию. При этом практически все композиции сделаны из подручного материала. Вместе с родителями в оформле-

нии двора участвуют и дети.

Первое место комиссия присудила молодой семье Валерия Реутина, предложившей следующую композицию: на лесной заснеженной поляне встречаются Новый год его символ - веселая зеленая Змея и глав-

ные волшебники праздника - Дед Мороз со Снегурочкой, одна большая и несколько маленьких красиво украшенных елок, вокруг которых - новогодние подарки. Дополняют композицию световая инсталляция автономными фонарями, оригинальное новогод-

нее ограждение композиции и много других мелких деталей.

По поводу второго места комиссия решила, что его достойны две композиции - семей Александра Савинова и Ольги Бариновой, а также Эдуарда и Веры Ващенко. Семьи Таи-

сии Охлопковой и Ольги Агураюя получили третье место. Призы зрительских симпатий достались семье Романа и Любови Васильевых, Светланы и Игоря Татариновых, а также семье Татьяны Дороховой.

Все участники получили достойные подарки, кото-

рые всегда пригодятся - от большой палатки до бытовой домашней техники (чайник, утюг, поттер, газовая плитка, солнечные батареи и много других полезных и интересных приборов).

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.
Фото автора.

Праздничный размах за хребтом



Новогодние приключения

В режиме новогоднего настроения прошли в нашем районе предпраздничные мастер-классы. В Аиме ребята своими руками мастерили новогодние игрушки - «Снеговика в стаканчике», «Волшебную змею». Джигдинцы сделали сувенирную «Новогоднюю елку», а нельканцы получили волшебные уроки декорирования новогоднего стола, научились готовить салаты на новогодний стол. Все это помогло создать те самые новогодние волшебные моменты.

В захребтовой части района Новый год звучал, звенел волшебными событиями новогодних представлений во всех поселениях. В Нелькане для детей разных возрастов прошло семь представлений. Но мы расскажем вам, дорогие читатели, не о всех.

Наш центральный персонаж - культовая Баба-Яга - прошла по всем праздничным представлениям, но везде была разной, однако везде - обаятельной и привлекательной. Итак, отправляемся вместе в зимние новогодние приключения.

В детском саду «Теремок» вместе с ведущей Светланой Чашиной все гости, родители, зрители и дети отправились в новогодние «Зимние приключения». В роли Снегурочки выступила Екатерина Филева, которая для начала вместе с детворой прошлась в хороводе, а затем они, все вместе, в поисках новогоднего чуда столкнулись в лесу со старушкой в избушке, и детвора старушку сразу узнала (в роли Бабы Яги выступала Кира Чупахина). Возмущенная неожиданным визитом, Яга слегка поучила детей этикету. Но последний зуб ей покоя не давал, а мороз, ох как надоел! И задумала Яга Зиму прогнать, а Снегурочку забрать и запереть в избушке. При этом ключик спрятать поскорей от этих маленьких детей. И пока детвора прогоняла скуку и веселила зрителей танцевальным номером «Бабка-Ежка, выгляни в окошко», лесная нечисть спрятала ключик. А вот в какой сказке она это сделала - неизвестно.

Но ребята не растерялись и отправились в далекий путь, на поиски, встречая в пути сказочных героев. Первым встретился им Емеля на печи (в его роли выступила Кристина Панова). Поведали ему ребята свою печаль, приздумался Емеля - и дал им маленькие валенки, которые в танце под песню «Валенки» привели путешественников в другую сказку. Сам Емеля детвору не бросил, отправился на поиски ключика вместе с ними.

Дальше в лесу под елочкой встретили ребята девицу-красавицу по имени Настенька (ее сыграла Любовь Чащина). Мы помним, что злая мачеха послала ее в лес, чтобы она там пропала, но ребята ее согрели, шубку ей надели. На шум к путешественникам вышел Морозко (Виктор Чащин), и дети поведали ему о своей печали, разгадали все загадки, а Снежинки-пушинки волшебным танцем отправили их еще дальше - в царство Царя Гороха (Полина Чащина).

Только опечален был царь, ведь в его царстве пол прогрызли мыши, да и крыша прохудилась, а придворные всю казну истратили, обобрали царство и все запасы съели. Но ребята Царю Гороху песню спели, новогоднее

настроение ему подарили, и за это он отблагодарил детвору по-царски, отдал им ключик, а потом, счастливый и веселый, вместе с детворой освободил Снегурочку, и свое «Зимнее приключение» они продолжили уже все вместе, со Снегурочкой и Дедом Морозом.

Елка. Танцы. Новый год

Школьная семья тоже встретила новогодний праздник ярко, весело и душевно. Таинственное оформление школьной страны со всеми атрибутами праздника встречало от самого входа.

Ребятам начальных классов организаторы устроили зажигательную новогоднюю программу «Елка. Танцы. Новый год!» Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой на празднике зажигали мушкетеры, гусары, сказочные феи, принцессы, снежинки, гномы...



Прежде, чем детвора закружилась вместе с новогодними волшебниками, ей пришлось исполнить все пожелания красной Змеи, чтобы она позеленела и отпустила Деда Мороза, потому что тот все перепутал и по дороге заглянул к красной огненной Змее, вместо Зеленой деревянной.

Но мы с вами помним, что предновогоднее время - особенное, когда возможны разные чудеса - и подснеж-

(Окончание на 2 стр.)

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты идет подписка на I полугодие 2025 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!

● Новости края

22 новогодних малыша

Специалисты медицинских учреждений края в новогоднюю ночь помогли появиться на свет 22 малышам: 12 мальчикам и 10 девочкам.

Как уточнили в краевом минздраве, с 8 утра 31 декабря по 8 утра 1 января 2025 года 15 малышей родилось в Хабаровске, 6 - в Комсомольске-на-Амуре и 1 ребенок в Верхнебуринском районе.

В регионе оказывают высококвалифицированную помощь новорожденным и роженицам. В канун Нового года из Перинатального центра была выписана мама Татьяна, чей малыш появился на свет гораздо раньше срока - на 23-й неделе беременности с массой тела 490 граммов. Больше четырех месяцев мама и ребенок провели в стенах медучреждения. Сначала в течение двух месяцев ребенок получал интенсивное лечение в отделении анестезиологии-реанимации для новорожденных, затем был переведен в отделение патологии новорожденных и недоношенных детей, где выхаживался в течение полутора месяцев, был прооперирован детскими хирургами в отделении хирургии новорожденных по поводу врожденной паховой грыжи, - добавили в краевом минздраве.

Перед Новым годом малыша выписали домой с весом 3430 граммов, в дальнейшем он будет наблюдаться в отделении катамнеза Перинатального центра. Специалисты пожелали малышу крепкого здоровья и скорейшего восстановления, а маме - огромного терпения и стойкости.

Бизнес-поддержка растет

В Хабаровском крае растет число предпринимателей и самозанятых, получивших поддержку центра «Мой бизнес». В 2024 году благодаря нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство» разнообразными услугами центра воспользовались 2524 предпринимателя и самозанятых, количество предоставленных комплексных услуг выросло до 760.

С каждым годом все больше предпринимателей края работает с «Моим бизнесом». В 2023 году 2420 СМСП и самозанятых получили господдержку в центре, в этом году 2524. Больше стало и поддержанных социальных предпринимателей, которые получили или подтвердили свой статус: в 2023 году - 125, в 2024 - 155. Более чем в 1,5 раза - до 4200 - выросло количество услуг, предоставленных самозанятым и предпринимателям, физлицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности. До 760 увеличилось количество комплексных услуг, оказанных СМСП края, - рассказала директор центра «Мой бизнес» Ксения Прохорова.

Вырос интерес предпринимателей и к обучению. Если в первые годы работы центра бизнесменам приходилось разъяснять необходимость постоянного пополнения знаний, то сейчас на многих семинарах и мастер-классах - аншлаги. В 2024 году число обучившихся выросло до 5542 (+11% к уровню 2023 года).

Каждый год формируются новые темы для обучения, причем многие по запросам и предложениям самих предпринимателей. В 2024 году в топ самых популярных вошли: работа с нейросетями и на маркетплейсах, продвижение в соцсетях, включая создание рекламы, методики увеличения продаж в разных сферах услуг. Неизменным успехом пользуются образовательные треки от Корпорации МСП для начинающих предпринимателей и бизнесменов со стажем («Азбука предпринимателя» и «Школа предпринимательства»).

В тесном содружестве с «Моим бизнесом» мы работаем не один год, можно сказать, с самого начала. Это лучшая форма господдержки, которая только возможна для малого бизнеса, - рассказывает сооснователь семейного предприятия в сфере индустрии красоты Павел Ланец.

Павел Ланец в числе первых прошел обучение на курсе «Молодой предприниматель». По окончании курса дважды подавал на грант, проявив упорство настоящего предпринимателя, подал заявку в третий раз и грант получил, на эти деньги вместе с супругой открыл первый салон красоты. За прошедшие годы благодаря полученной господдержке семейное предприятиеросло до сети. Появились и оформились в самостоятельные торговое и производственное направления, которые также успешно развиваются. В планах на ближайшее будущее расширение производства.

В центре «Мой бизнес» очень полезные и при этом интересные обучающие программы. Здесь все по делу, ничего лишнего. Плюс преимущества нетворкинга: в ходе обучения приобретаешь новые знакомства, новые контакты. Плюс бесплатные точечные услуги. К примеру, размещение рекламы. Мы обязательно продолжим обучение в «Моем бизнесе» - знания надо постоянно обновлять, - делится хабаровский предприниматель Роман Бакуменко, открывший вместе с супругой несколько лет назад компанию по производству кормов и лакомств для домашних питомцев.

Производство растет - сейчас на стадии договоренности поставка продукции в торговые сети Приморского края. А в планах на 2025 год открытие новой линии по производству диетических кормов.

В 2025 году краевой центр «Мой бизнес» расширит пул образовательных программ. В программу будут включены курсы по развитию нужных навыков у руководителей бизнеса и специалистов, обучение новым технологиям и инновациям, программы личного роста и саморазвития. Продолжится обучение по такой актуальной теме как работа с кадрами: поиск специалистов, удержание команды, мотивация сотрудников и др.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

Праздничный размах...



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ники расцветают, и Золушки на бал попадают, и злодеи добреют.

И змеи, оказалось, зеленеют, ведь волшебство дети творили сами, исполняя новогодние пожелания Змеи: создали в зале такое зажигательное настроение новогодним флэш-мобом, веселились так, что ноги сами в пляс пустились! Исполняя следующее пожелание, показали Змее, а также зрителям, «Танец приветствий». И Змея на радостях все зеленела и зеленела.

В игровом музыкальном блоке в танце, с юмором показывали, как летают воздушные змеи, какие они отличные пловцы. Пошумели, топая и хлопая под музыку, изобразив, какой шум при движении издают хвосты гремучих змей. Раздували капюшон кобры, надувая щеки, крепко обнимались, как сестры и братья, словно удавы, что, как известно, славятся «крепкими объятиями». Изображали новогоднюю змею с короной на голове - и вместе со Снегурочкой, в роли которой была Софья Доронина, все-таки заставили Змею позеленеть, так что отпустила она Деда Мороза.

И тот своим волшебным посохом зажег гирлянды на главном символе праздника, елке, и вручил ребятам долгожданные призы и подарки - за новогодние костюмы награду получил каждый, а первое место заняла Злата Пассар в костюме символа наступающего года - зеленой Змеи, второе место жюри присудило Тимофею Мищенко, за его таинственный костюм Звездочета, а первокласснице Алине Кон вручили подарок за нежный костюм Мальвины - третье место.

Дела дивные, не только былинные

Новогоднее представление «Три богатыря» подготовили для зрителей старшеклассники. Владислав Белявский выступил в роли Добрыни Никитича, Анастасия Ващенко - Ильи Муромца, Ольга Амосова - Алешки Поповича. С ролью добрых, славных женушек отлично справились Юлия Маслова (Любава, жена Алешки), Вера Котенева (Настенька, жена Добрыни), Валентина Петухова (Аленушка, жена Ильи). Без лесной нечисти в русских сказках никак не обойтись: Кикимора болотная (Алина Дереповка), Кикимора лесная (Александр Кялундзюга) и Баба-Яга (Алина Охлопкова).

Итак, на дворе Новый год, за накрытым столом сидят три богатыря и рассуждают, что скоро-скоро Новый год и куранты двенадцать раз пробьют. Да вот беда: часы украли та самая нечисть. А часы-то не простые, а волшебные, без них не наступает настоящий Новый год!

Лесная нечисть между тем на болоте гуляет и радуется, что без волшебных часов никакого новогоднего действия не будет. Ведь слово «честность» они не знают, а главная для них радость - это делать гадость.

Не зная, где искать эту нечисть, решили богатыри призвать на помощь Змея Горыныча. Он ведь трехголовый, может, что и знает. Спросили - и пошли, куда тот указал. Только Змей Горыныч хихикает, что отправил богатырей в лесные дебри, да не сказал им про разбойников!

А разбойников видимо-невидимо, на сцене зажигают и народ пугают. А дебри лесные густые, где искать нечисть, богатыри не знают. На помощь им пришел Окей гугл - современный мир добавляет свои краски в новогодние сказки! - Шемаханская царица выложила пост в телефоне, как встречала на своем курорте Бабу-Ягу и кикимор.

Все быстро переместились на юг, где восточные красавицы танцами встретили гостей. Только Шемаханская царица заставила богатырей, гостей, зрителей и родителей отгадывать загадки. Но народ у нас смекалистый, и вручила она в итоге им свой навигатор за смекаливость. С навигатором богатыри двинулись дальше.

Но не узнать лесную нечисть на пляже: все лежат, загорают, поди разберись, что есть кто. Но школьники богатырям помогли, чем порадовали всех зрителей. Вот нечисть душой и оттаяла, глядя на талантливых девчонок и мальчишек, и отдала волшебные часы. А в тридевятом царстве, тридесятом государстве в танцевальном вихре уже кружили снежинки со Снегурочкой. Пришел Дедушка Мороз - и все вместе, большим дружным хором встретили Новый год!

Как-то раз под Новый год

Новогоднее волшебное действие продолжил этнокультурный центр, представив зрителям музыкально-игровое представление «Как-то раз под Новый год». В уютном зале с красиво украшенной елью встречать новогодний карнавал собрались не только дети. Да, да, да, правильно думаете - порадоваться елочке в зеленых иголочках примчались Баба-Яга и Леший.

Главной заводилой была она, родимая наша Яга, только на сей раз она была такая бесцеремонная, оборотистой дерзкая, деловая, а самое главное - сообразительная, умело пользующаяся своим агрегатом под названием метла. Алина Охлопкова прекрасно вошла в образ и повеселила девчонок и мальчишек. А заодно и научила уму-разуму вечно спящего Лешего (в роли которого выступал Алексей Мушников).

Яга, как мы помним, очень умная, поэтому она придумала особый план. Решила всех обмануть, опередить Деда Мороза и Снегурку - и тогда все подарки достанутся ей и Лешему. Порешили навести суету, облопошить, обмануть и подарки утащить. Такое дело провернуть нужно было быстро, для этого, усевшись верхом на метлу, улетели со свистом.

А к девчонкам и мальчишкам на праздничную елочку пришла в это время Снегурочка. Пока добиралась через лес густой, потеряла Дедушку Мороза. В хороводном ритме вместе с детьми прошлась вокруг нарядной елки, отогрелась. Да вот беда: где же дед ее бородастый? Отправилась, волнуясь, на его поиски.

Вот тут-то самое интересное началось: в образе Дедушки Мороза и Снегурочки прилетели к ребятам на елку Баба-Яга и Леший, который вместо подарков принес девчонкам и мальчишкам рогатки, а вместо конфет раздавал липучие жевачки.

Но ребята молодцы, вместе с настоящей Снегурочкой лесную нечисть узнали, отгадали все их загадки. Доказали, что они намного умнее и сообразительней и делают зарядку, и весело танцуют, очень умелые и смелые.

Вот так жутьничество нечисти провалилось, и испортить Новый год не получилось. Но и на этот раз Дед Мороз со Снегурочкой оставили лесную нечисть на празднике: вместе прошлись волшебным хороводом, пели песни и плясали, дружно Новый год встречали.



Следующая новогодняя остановка прошла в Доме культуры, в сказочной стране «Мульти-Пульти», где маленьких ребятшек встречали любимые мультяшные герои. Сейчас мы с ними познакомимся поближе.

Итак: Александр Кялундзюга в роли Лунтика, Дарья Петухова в роли Коржика (персонажа российского мультипликационного сериала «Три кота»), Леонид Ли в роли Нолика, одного из главных персонажей в мультсериале «Фиксики», Светлана Гребень в образе Розы Барбоскиной, Анна Ватунская в роли Бабы-Яги и главные волшебники новогоднего праздника - Дед Мороз (Дмитрий Анохин) и Снегурочка (Алена Чашкина).

В новогоднем красивом зале детей встречали герои вместе с Царевной (Валерией Пассар) и гадали на волшебном блюде с наливным яблочком. Смотрели города, деревни, леса и поля, пути-дорожки зимние, выглядывали гостей долгожданных - Дедушку Мороза и Снегурочку.

Но и здесь, в мультяшном царстве-государстве, осечка вышла. Под вой злой вьюги к ребятам прилетела Баба-Яга, та самая, которую каждый год стараются с новогодней елки выгнать. Вот и отомстила за все года Яга мультяшным героям, унесла заветный мешок с подарками.

Только герои не растерялись, фиксик-мальш Нолк вместе с маленькими ребятами задорно танцевал и Яге предлагал не отставать от них и веселиться. Уморилась Яга в зажигательном танце. Лунтик исполнил самое заветное желание Бабушки-Яги своим лунным фонариком. И пока играли с Лунтиком, чудесное преображение Яги продолжалось. Настроение у нее поднималось, она действительно стала абсолютно другой!

А детей в мульти-чудной стране уже приветствовали Снегурочка и Дедушка Мороз, которые шли к ним по высоким сугробам да по заметенным тропам. Теперь чудеса начались для ребятшек - вместе играли, резвились, водили хоровод, посмотрите!

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.
Фото автора.

● **Новогоднее**

Китайский Новый год: история и традиции праздника



Wachiwit/Shutterstock/FOTODOM

Китайский Новый год - грандиозное многодневное торжество, наполненное глубоким символизмом, со своей богатой историей и уникальными традициями. Как зародился этот древний праздник, какие ритуалы сохранились до наших дней и что делает его самым ожидаемым событием в странах Восточной Азии - в материале «Газеты.Ru».

Китайский Новый год в 2025 году наступит 29 января. Празднования длятся 14 дней, в 2025 году они закончатся 12 февраля. Этот период, известный также как Праздник весны, считается самым значимым и продолжительным праздником в Китае и других странах Восточной Азии, рассказала «Газете.Ru» преподаватель образовательного проекта «Диалог культур» при Мосгордуме, участник дипмиссии по обмену опытом с Бутаном Татьяна Мизгирева.

Китайский Новый год имеет связь с сезонами. Так, он сопряжен с окончанием зимы и началом весны. Он опирается на фермерский цикл, то есть начало Нового года предполагает пробуждение природы после зимы и начало нового жизненного цикла.

Особенность китайского Нового года - его связь с лунным календарем. Праздник начинается во второе новолуние после зимнего солнцестояния, обычно выпадает на период с 21 января по 20 февраля. Интересно, что в Поднебесной Новый год встречают дважды: сначала в ночь на 1 января по григорианскому календарю, а затем по лунному календарю. Однако именно китайский Новый год занимает центральное место в культуре.

Каждый год праздника связан с одним из 12 животных китайского зодиака. Символом 2025 года по китайскому зодиаку станет зеленая деревянная змея. В китайской традиции она ассоциируется с мудростью, спокойствием и интуицией, а стихия дерева символизирует рост и развитие. Ее цвет в грядущем году олицетворяет возрождение и гармонию.

История китайского Нового года

Китайский Новый год, который празднуют уже больше 40 веков, связан с древними мифами и культурными традициями. Первоначально в праздник проводили ритуалы почитания богов и предков, а также отмечали начало нового сельскохозяйственного цикла. В эпоху династий Ся и Шан он сопровождался жертвоприношениями, чтобы заручиться благосклонностью богов и обеспечить хороший урожай.



satawat nuntasiri/Shutterstock/FOTODOM

Одним из ключевых мифов, связанных с праздником, считается легенда о монстре Няне, который раз в год нападал на деревни, пугая жителей и уничтожая урожай. Чтобы защититься от него, люди украшали дома красными лентами, запускали фейерверки и издавали громкие звуки, поскольку Нянь боялся красного цвета и шума.

Во времена династии Хань китайский Новый год официально признали государственным праздником. Торжество включало обряды изгнания злых духов, семейные ужины и молитвы о благополучии. Именно тогда стали складываться традиции, которые остаются актуальными и сегодня: украшение домов, приготовление символических блюд, дарение подарков и денег в красных конвертах.

Традиции китайского Нового года

Китайцы с глубоким уважением относятся к своим культурным корням, и это особенно ярко проявляется в праздновании Нового года. Для них традиции, передающиеся из поколения в поколение, - основа национальной идентичности и важная часть жизни. В каждом ритуале - от подготовки дома до народных гуляний - отража-

ется богатая история и философия страны, где прошлое тесно связано с настоящим.

По словам Мизгиревой, в Китае, в отличие от западного мира, Новый год - это не один день, а как минимум две недели празднования, которые включают множество ритуалов и торжеств. Все они связаны с плавным переходом из одного года в другой.

Подготовка к празднику

Перед началом празднования китайского Нового года принято устраивать генеральную уборку дома. Этот ритуал символизирует избавление от всего ненужного и негативного и создание пространства для удачи и процветания в наступающем году. После него люди украшают дома красными фонарями, изящными бумажными узорами и каллиграфическими надписями с пожеланиями счастья, богатства и долголетия. Алый цвет занимает центральное место в декорациях, поскольку, согласно традиции, он обладает силой отгонять злых духов и привлекать благополучие.



SeventyFour/Shutterstock/FOTODOM

«Этот процесс включает пересмотр всего, что окружает. Старые, сломанные или ненужные вещи отправляются на свалку, освобождая пространство. Затем все тщательно очищается, моется и приводится в порядок. Помещение наполняют звуками - звон колокольчиков, шум, гул - словно музыка перемен, которая, как верят китайцы, изгоняет дух бедности, который мог случайно задержаться в этих стенах», - уточнила Мизгирева.

Подведение итогов года

Одной из традиций празднования китайского Нового года было составление отчета небесному императору. На бумаге записывали все значимые события прошедшего года, подводили итоги, фиксировали важные моменты. Затем этот свиток сжигали, а восходящий дым символизировал передачу информации в небесную канцелярию. Этот ритуал не только считался способом сообщить о своих достижениях и переживаниях высшим силам, но и служил моментом для личного переосмысления и осознания важности прожитого года.

Почитание предков

Во время ритуала почитания предков семья собирается вместе, чтобы вспомнить своих дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек. Родственники делятся историями, прославляют заслуги предков, выражают им благодарность и уважение. На специальном алтаре зажигают свечи и благовония, а также размещают подношения - еду, напитки и даже самодельные деньги. Эти банкноты символизируют желание семьи обеспечить предков всем необходимым в загробном мире.

Ритуалу посвящали отдельный день. Напомним, что двухнедельный праздник включал множество обрядов, каждый из которых имел свой отдельный день. День чествования предков был моментом глубокого уважения к истории семьи. В каждом доме создавали специальное место, где находились предметы, символизирующие связь с прошлыми поколениями: портреты, семейные реликвии или таблички с их именами.

Праздник фонарей

Празднование китайского Нового года завершается Фестивалем фонарей, который проводится на 15-й день праздника - в ночь первого полнолуния. Традиция фестиваля зародилась во времена династии Хань, когда император распорядился зажечь фонари во дворце и на улицах в честь небесных духов и богов. Сегодня этот праздник стал торжеством света и надежды: люди устраивают шествия, поднимая фонарики в небо или опуская их в воду. В этот день принято загадывать желания и устраивать семейные посиделки.

Конечно, люди часто соревновались между собой в разнообразии и креативности этих фонарей. Хотя сами фонари создавали вовсе не для красоты или соревнования. Их значение носило глубокий духовный смысл. На фонарях часто писали благопожелания и мантры, которые служили путевой нитью для заблудших душ. Считалось, что свет этих фонарей помогает душам, застрявшим между уходом из этой жизни и началом новой, найти дорогу к благоприятному перерождению.

Танцы и традиционные представления

В последние дни празднования китайского Нового года, особенно во время Фестиваля фонарей, улицы наполняются народом. В массовых гуляниях центральное место занимают традиционные танцы, каждый из которых несет глубокий символизм.

• Танец льва исполняют два человека, управляющие фигурой льва. Они синхронно выполняют сложные ак-

робатические движения, «оживляя» льва и создавая впечатление его реальных движений. Этот танец символизирует защиту от злых духов и, как считается, приносит счастье.

• Танец дракона представляет собой захватывающее зрелище: группа артистов «оживляет» многометровую фигуру дракона, двигая ее в волнообразном ритме. Этот танец символизирует силу, мудрость и процветание.

• Янгэ - народный танец с элементами театрализованного представления, особенно популярен в сельских районах. Яркие костюмы, динамичные движения и выразительная мимика участников - все это неотъемлемая часть праздничных гуляний.

Что принято дарить в Китае на Новый год



LeOso/Shutterstock/FOTODOM

В Китае на Новый год принято дарить подарки, которые символизируют уважение, добрые пожелания и стремление к гармонии. В процесс дарения закладывается особый смысл, поэтому к их выбору подходят с особым вниманием.

Красные конверты (хунбао) - самый популярный подарок, который символизирует благословение, удачу и процветание. Их принято наполнять деньгами и дарить детям, молодежи, пожилым родственникам или подчиненным. Сумма внутри конверта должна быть четной, так как нечетные числа ассоциируются с похоронами. Также избегают цифры «4», которая звучит похоже на слово «смерть».

Продукты и напитки - практичные подарки, которые украсят праздничный стол. Популярными вариантами считаются:

- **фрукты**: например, мандарины и апельсины, которые символизируют богатство и удачу;

- **чай**, особенно качественные сорта: например, зеленый или улун;

- **сладости** в красивых подарочных упаковках, часто печенье или конфеты, подчеркивают праздничное настроение;

- **алкоголь** - хороший подарок для друзей, родственников и деловых партнеров, предпочтение отдают элитным видам китайского рисового вина или импортным напиткам;

- **подарочные корзины** - изысканный и универсальный вариант. В корзину обычно собирают фрукты, сладости, чай, алкоголь и другие продукты. Такой подарок подчеркивает пожелание благополучия и изобилия в Новом году.

Отличным вариантом выступают традиционные сувениры. Красивые декоративные изделия - красные фонарики, китайские узелки или изображения зодиакального животного наступающего года - пользуются большим успехом.

Даря подарки в Китае, важно учитывать символизм и избегать предметов с негативными ассоциациями. Например, часы или острые предметы считаются неподходящими подарками, так как их значения связаны с разлукой и неудачами. А подарок должен всегда сопровождаться пожеланиями счастья, здоровья и благополучия.

Что едят китайцы на Новый год



Rimma Bondarenko/Shutterstock/FOTODOM

На китайский Новый год праздничный стол всегда изобилует блюдами, каждое из которых несет в себе пожелание счастья, изобилия и удачи. Эти блюда не только радуют вкус, но и являются частью многовековой традиции, где значение пищи связано с ее названием, формой или способом приготовления.

Пельмени (цзяоцзы). Это ключевое блюдо праздника, особенно популярное на севере Китая. Их форма напоминает древние золотые слитки и символизирует богатство и достаток. Домочадцы традиционно лепят пельмени вместе накануне Нового года, превращая процесс в теплый семейный ритуал. Иногда внутрь кладут монетку - того, кто ее найдет, ждет особенная удача в наступающем году.

(Окончание на 4 стр.)

Китайский Новый год...

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Рыба (на китайском «ой») символизирует изобилие, так как ее название созвучно со словом «избыток». Ее подают целиком, чтобы подчеркнуть полноту счастья и удачи. При этом часть блюда оставляют недоеденной, чтобы сберечь «избыток» на следующий год. Чаще всего ее готовят на пару, чтобы сохранить естественный вкус.

Рисовый пирог (няньгао). Этот сладкий клейкий пирог ассоциируется с ростом и продвижением. Название «няньгао» звучит похоже на фразу «каждый год выше», что делает его символом успеха, процветания и продвижения в карьере или учебе. Его часто готовят с добавлением орехов или сухофруктов.

Лапша долголетия. Длинная лапша - знак долголетия и здоровья. Ее готовят и подают так, чтобы не нарушить целостность, так как порванная лапша считается плохим предзнаменованием. Есть ее нужно есть осторожно, чтобы не порвать.

Мандарины и апельсины. Эти яркие фрукты считаются атрибутами удачи и процветания. Их цвет ассоциируется с богатством, а форма - с единством и завершенностью. Фрукты часто дарят в качестве подарков, раскладывают на алтаре или украшают ими праздничный стол.

Курица и утка. Целая курица символизирует единство и гармонию в семье, а утка - изобилие и счастье. Эти блюда готовят по-разному: курицу часто варят или тушат с соусами, а утку запекают до хрустящей корочки, что особенно популярно на юге Китая.

Сладости и десерты. Традиционные сладости, такие как жареные шарики из теста, орехи в карамели или конфеты, символизируют сладкую и радостную жизнь. Особой популярностью пользуются сухофрукты, например, сушеные персики и ягоды, которые ассоциируются с долголетием и здоровьем.

Весенние рулетики. Эти хрустящие рулетики с начинкой из мяса, овощей или сладкого крема также напоминают золотые слитки. Считается, что если поставить их на праздничный стол, то они принесут богатство и процветание. Особенно их любят на юге Китая.

Тофу. Тофу белого цвета в некоторых регионах символизирует чистоту и здоровье. Однако его значение варьируется в зависимости от местности: в одних областях он считается благоприятным знаком, в других же его избегают из-за ассоциаций с похоронами, поскольку там белый считается траурным цветом.

«Приготовление праздничной еды было весьма ритуальным. Вплоть до того, что во время процесса нельзя было ругаться, сплетничать, обсуждать кого-то, а вместо этого все участники должны были быть сосредоточены исключительно на пожеланиях добра и чтении мантр, которые тоже являются добрыми и благими вибрациями», - заключила Татьяна Мизгирева.

Матвей Куприянов, Газета.Ру.

● Новости края

Госпрограмма В ПОМОЩЬ

При содействии службы занятости населения края жители региона могут получить единовременную финансовую помощь в размере 144 тысячи рублей на открытие собственного дела в рамках государственной программы Хабаровского края «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Хабаровского края».

– В прошлом году единовременную финансовую помощь на открытие своего дела получили 59 человек, 14 из них - это молодежь в возрасте до 35 лет, – рассказали в комитете по труду и занятости населения правительства края.

В ведомстве уточнили, что участвовать в программе могут граждане, официально признанные безработными. Желающие открыть свое дело проходят в центре занятости тестирование для определения способностей и готовности к предпринимательской деятельности.

Так, при содействии службы занятости хабаровчанка Алина Потаенко открыла свой кабинет маникюра и педикюра. В 2024 году Алина, имея высшее образование по специальности «Экономист-менеджер», защитила бизнес-план на тему «Студия маникюра», после чего оформила статус индивидуального предпринимателя. В настоящий момент хабаровчанка успешно работает в сфере индустрии красоты.

– Я благодарна центру занятости за своевременную оказанную материальную поддержку в открытии своей студии. Сейчас много работаю, моя деятельность меня очень радует, – поделилась Алина.

Напомним, по поручению Президента России Владимира Путина с 2025 года стартовал новый национальный проект «Кадры». В рамках нового федерального проекта «Активные меры содействия занятости» жители края могут получить новую востребованную на рынке труда профессию.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Подвальчик



Казимир Малевич. 4 куклуксклановца сбросили негра в колодезь. НОЧЬЮ

Марафон

Историю эту рассказал мне один знакомый. В общем, дело было так.

Решил он как-то раз занять свою маленькую дочь (жена в это время легла в больницу, и девочка целыми днями доставала папу). Пошел в магазин и купил ей несколько хомячков, вместе с домиком (ну там, лесенки всякие, беличье колесо и прочие хомячьи радости). Вечером, отходя ко сну, он заметил такую картину: сидит, значит, кот около домика и пристально смотрит на одного из хомячков, а тот в это время залез в колесо и, естественно, пытается от кота убежать. Ну, улыбнулся он этим кошачье-хомячьим забавам и уснул. Утром, проснувшись, он видит ту же самую картину: кот пристально, не отрываясь, смотрит на хомя-

ка, а тот, в свою очередь, продолжает сваливать. После того, как он отогнал кота, бедный хомяк, пошатываясь, вылез из колеса и поковылял к поилке, попил и тут же вырубился. После этой ночи хомяк проспал больше суток...

Сам себе Мэрилин Монро

Грустный факт: много лет работая в одиночестве на целой планете, марсоход «Кьюриосити» каждый год 5 августа исполняет сам себе «Happy Birthday».

Больше некуда

Был недавно в «Детском Мире» и увидел там, как маленький мальчик всё выпрашивал у мамы пистолет с патронами. Спусти 10 минут уговоров мама наклонилась к нему и спросила: «А ты будешь любить меня ещё больше?» На что мальчик ответил: «Мам, я уже и так на пределе!»

Анекдоты

– Многих радиослушателей-мужчин волнует вопрос «Стоит ли признаваться жене в измене?» Сегодня в прямом эфире на эту тему высказались два главных специалиста в этом вопросе - травматолог и патологоанатом нашего города.

– Я буду идти в сторону цели, если не смогу идти, буду ползти, если не смогу и ползти - буду лежать в сторону цели!
– А какая у тебя цель?
– Выспаться.

Двое мужиков оказались на необитаемом острове. Совсем одичали. Как-то смотрят - плывет по морю корабль. Один кричит:
– Ура! Сейчас он подплывет к берегу и с него сойдут люди!
Другой мрачно басит:
– Да. Мяса на всю зиму заготовим...

● «Коммунальник» информирует

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении льготных тарифов на тепловую энергию на 2025 год

В соответствии с Постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 19.12.2024 г. № 40/30 установлены на 2025 год льготные тарифы на тепловую энергию для потребителей ММУП «Коммунальник», имеющих право на льготные тарифы в соответствии с положениями Закона Хабаровского края от 11.03.2015 г. № 41 «О предоставлении льгот по оплате за тепловую и электрическую энергию (мощность) для отдельных категорий потребителей», с календарной разбивкой в размере:
с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. – 1 914,55 руб./Гкал без учета НДС;
с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 2 006,45 руб./Гкал без учета НДС.

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) в Аимском, Джигдинском, Нельканском сельских поселениях на 2025 год

В соответствии с постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 09.12.2024 г. № 37/55 «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую межпоселенческим муниципальным унитарным предприятием «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в Аимском, Джигдинском, Нельканском сельских поселениях покупателям на розничных рынках, расположенных на территориях, технологически не связанных с Единой энергетической системой России и технологически изолированными территориальными электроэнергетическими системами, за исключением населения и (или) приравненных к нему категорий потребителей, с учетом доведения их до базовых уровней, на 2025 год» установлены тарифы с календарной разбивкой в размере:
Аимское, Джигдинское, Нельканское сельские поселения*

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой тарифа по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г.	с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г.
			Цена (тариф) НН	Цена (тариф) НН
1	2	3	4	5
6	Тарифы на электрическую энергию (мощность) для потребителей, предусмотренных пунктом 5 Критериев (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, №49, ст. 8250)			
6.1	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	8,83	9,28
6.2	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
6.2.1	- ночная зона	руб./кВт ч	5,86	6,16
6.2.2	- полупиковая зона	руб./кВт ч	8,83	9,28
6.2.3	- пиковая зона	руб./кВт ч	11,48	12,06
6.3	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
6.3.1	- ночная зона	руб./кВт ч	5,86	6,16
6.3.2	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	10,60	11,14
7	Тарифы на электрическую энергию (мощность) для потребителей, предусмотренных пунктом 6 Критериев (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, №49, ст. 8250)			
7.1	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	38,04	38,05
7.2	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
7.2.1	- ночная зона	руб./кВт ч	25,24	25,25
7.2.2	- полупиковая зона	руб./кВт ч	38,04	38,05
7.2.3	- пиковая зона	руб./кВт ч	49,45	49,47
7.3	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
7.3.1	- ночная зона	руб./кВт ч	25,24	25,25
7.3.2	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	45,65	45,66

*Примечание: тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год

В соответствии с постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 09.12.2024 г. № 37/41 «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую межпоселенческим муниципальным унитарным предприятием «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края покупателям на розничных рынках, расположенных на территориях, технологически не связанных с Единой энергетической системой России и технологически изолированными территориальными электроэнергетическими системами, за исключением населения и (или) приравненных к нему категорий потребителей, с учетом доведения их до базовых уровней, на 2025 год» установлены тарифы с календарной разбивкой в размере:
сельское поселение «Село Аян»*

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой тарифа по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г.	с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г.
			Цена (тариф) НН	Цена (тариф) НН
1	2	3	4	5
6	Тарифы на электрическую энергию (мощность) для потребителей, предусмотренных пунктом 5 Критериев (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, №49, ст. 8250)			
6.1	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	8,58	9,51
6.2	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
6.2.1	- ночная зона	руб./кВт ч	5,69	6,31
6.2.2	- полупиковая зона	руб./кВт ч	8,58	9,51
6.2.3	- пиковая зона	руб./кВт ч	11,15	12,36
6.3	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
6.3.1	- ночная зона	руб./кВт ч	5,69	6,31
6.3.2	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	10,30	11,41
7	Тарифы на электрическую энергию (мощность) для потребителей, предусмотренных пунктом 6 Критериев (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, №49, ст. 8250)			
7.1	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	30,14	30,14
7.2	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
7.2.1	- ночная зона	руб./кВт ч	20,00	20,00
7.2.2	- полупиковая зона	руб./кВт ч	30,14	30,14
7.2.3	- пиковая зона	руб./кВт ч	39,18	39,18
7.3	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
7.3.1	- ночная зона	руб./кВт ч	20,00	20,00
7.3.2	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	36,17	36,17

*Примечание: тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 2